

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петрушиной Людмилы Олеговны
на тему «Экономический анализ и оценка инвестиционной
привлекательности коммерческой организации»,
представленную в диссертационный совет Д 212.196.06
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность избранной темы диссертационного исследования.

Исследование Петрушиной Л.О., посвященное совершенствованию методического обеспечения оценки инвестиционной привлекательности хозяйствующих субъектов, является весьма актуальным. Вопрос максимизации прибыли имеет стратегический характер, а современные организации вынуждены функционировать в условиях высокой неопределенности внешней среды. В связи с этим автор вполне обоснованно указывает на существующий недостаточный уровень объективности оценки отдачи инвестиционных вложений, основываясь исключительно на результатах анализа ретроспективных данных о бизнесе, и предлагает соответствующие преобразования классических методик экономического анализа, а также обосновывает необходимость разработки принципиально новых методических подходов.

Научная новизна исследования и полученные результаты, выводы и рекомендации автора.

За счет реализации сценарного метода с учетом динамики оценочных индикаторов финансово-хозяйственной деятельности Петрушина Л.О. предлагает повысить качество оценки инвестиционной привлекательности коммерческих организаций для более дальновидной и гибкой финансовой

политики стейкхолдеров. Справедливо достаточно высоко оценить новый подход, предложенный соискательницей, к предотвращению рисков инвестирования с помощью комплексных процедур выявления потенциала инвестора.

Стоит отметить достижение автора, выраженное в автореферате, в качестве одного из результатов выполненного исследования, объединение в рамках инвестиционного анализа возможностей сценарного планирования с методикой теории вероятностей, которая позволяет судить о степени вероятности наступления одних событий по сравнению с другими.

Надлежит согласиться с Петрушиной Л.О., что методика сценарного анализа, адаптированная в целях оценки инвестиционной привлекательности хозяйствующих субъектов, имеет, как это можно видеть по тексту автореферата, признаки универсальности и имеет отношение к организациям различного масштаба и отраслевой принадлежности.

Алгоритм процедур, представленный Петрушиной Л.О. на рисунке 3 автореферата, может быть легко интегрирован в действующий аналитический процесс любой коммерческой организации. Оценка инвестиционной привлекательности на основе сценарного подхода не требует привлечения ресурсов или поиска дополнительных источников информации, что также является неоспоримым преимуществом разработанной автором методики с точки зрения перспектив ее практического использования.

Практическая значимость авторских методик Петрушиной Л.О. усиливается предложенными в работе рекомендациями по трактовке понятийного аппарата инвестиционной привлекательности коммерческой организации. Здесь особо выделяются сформулированные и обоснованные соискателем основания классификаций множественных факторов инвестиционной привлекательности.

Наряду с приведенными положительными моментами, раскрываемыми автором в автореферате диссертации, следует отметить некоторые замечания

и пожелания.

В частности, дискуссионным представляется утверждение автора, что поставщики, клиенты и сотрудники организации не должны рассматриваться в качестве самостоятельных участников инвестиционного процесса. Доказательство этой позиции приводится автором в достаточно сжатом виде, что не дает возможности в полной мере удостовериться в обоснованности теоретической трактовки такого подхода.

Следовало бы, по нашему мнению, больше уделить внимание экзогенным факторам и их влиянию на инвестиционную привлекательность.

Замечания по автореферату носят частный характер, не являются принципиальными и не снижают общих достоинств диссертационной работы.

Соответствие работы установленным требованиям. Анализ содержания и структуры автореферата позволяет сделать вывод о соответствии диссертации Петрушиной Л.О. на тему «Экономический анализ и оценка инвестиционной привлекательности коммерческой организации» требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, а ее автор, Петрушина Л.О. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры бухгалтерского учёта и анализа
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»
Адрес эл. почты: t.p.karpova@gmail.com

191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, дом 21, телефон 8(981)145-42-07

Дата 16 апреля 2019г.



Татьяна Петровна Карпова

ПРИКАЗ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗАВЕРИЮ

Директор УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Л.В. ЛИТУСОВА